铭记抗战历史 弘扬民族精神 纪念中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利75周年

汾阳市委组织部举办系列活动纪念抗战胜利75周年

本报讯 9月4日,汾阳市委组织部举办以"铭记抗战历史 牢记初心使命"为主题的系列活动,以此隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,厚植组工干部爱国主义情怀,激励组工干部在干事创业中担当作为。

一是召开一次党员大会。部机关党支部组织召开全体党员大会,党支部书记传达学习习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的讲话精神。习近平总书记讲到的五个"绝不答应"铿锵有力、字字千钧,激发了全体党员情感的强烈共振,全体党员表示在今后的工作生活中,要学习和继承伟大抗战精神,甘于奉献、勇于担当、奋力拼搏,以更加昂扬的精神状态投入到组织工作中。随后,

会议按照发展党员的组织程序要求,全体党员通过选票表决方式,全票通过接纳一名发展对象为中共预备党员。"一个民族光荣的振兴,离不开壮士的奉献;一个民族屈辱的洗刷,离不了烈士的身躯。作为一名新时代的组工干部,不忘初心是对先烈最好的缅怀,要在生活中重温先烈的红色故事,在困难中传承革命的无畏精神,在工作中保持奋发进取的精气神,让红色基因代代相传。"该市组工干部张丽萍如是说。二是开展一次主题党日。组织机关全体党员赴峪道河镇敖坡村开展"践行领袖嘱托"率先蹚出新路"主题党日活动。通过缅怀先烈教育全体党员铭记历史,牢记初心和使命,为党的事业奋斗终生。敖坡村是晋绥革命边区最南端的抗日桥头堡,是中共汾阳县委、汾阳县抗日民主政府的驻地,也是中国人民

解放军英雄连队启洪连的诞生之地,有"汾阳西柏坡"的美誉。党员们神情庄重,共同为启洪连烈士墓敬献花篮,在了解了烈士的英雄事迹后,大家被烈士们奋不顾身、舍生忘死的大无畏革命精神所感染,全体党员面向鲜红的党旗,高举右拳重温人党誓词。随后,组工干部依次瞻仰烈士纪念碑,清扫烈士墓尘土,表达对英雄们的深切怀念和崇高敬意。三是聆听一场专题讲座。为深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,强化组工干部尊法学法守法用法意识,全体组工干部积极参加《中华人民共和国民法典》专题讲座,山西省法治教育研究会会长,山西大学法学院原教授、博士生导师陈晋胜受邀作专题辅导。讲座围绕民法典的核心内容,运用丰富的理论知

识,结合生动的事例,从民法典出台的背景、主要内容、价值意义等方面进行了详细讲述,主题鲜明、思想深刻、内容丰富,既有理论高度,又有实践深度,为组工干部职工上了一堂生动的普法教育课。讲座结束后,组工干部纷纷表示将切实学习领会好《民法典》,争做遵守、运用、维护《民法典》的模范,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题、推动工作、促进发展的能力和水平。该市组工干部程利强说,组工干部是党的理论路线方针政策最坚定的支持者和执行者,他们将始终保持进取姿态,持续向中心聚焦、为大局聚力,用自己的生动实践忠实践行新时代党的组织路线,为广大党员干部做好表率、树立榜样,奋力书写干事创业的组工使命和最强

吕梁市合唱协会直属合唱团集体观影《八佰》纪念抗战胜利75周年

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 李帅 | 闫茹 | 本的 | 在中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利75 周年之际,省委宣传部、省文化和旅游厅将举办《民族的记忆》——山西省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75 周年合唱汇演。吕梁市合唱协会直属合唱团将备战参与演唱《保卫黄河》《怒吼吧 黄河》两首作品。

为深刻感受作品内涵,9月6日上午,市合唱协会直属合唱团组织全体演唱人员集体观看新上映的抗战题材影片《八佰》。

据了解,影片《八佰》取材于1937年淞沪会

战期间,讲述了史称"八佰壮士"的中国国民革命军第三战区88师524团的一个加强营,固守苏州河畔的四行仓库,阻击日军、鏖战四天四夜的悲壮故事,弘扬了"八佰壮士"保家卫国、奋勇杀敌、可歌可泣的英雄精神,引领新时代的人穿越时空,回望那段血染的历史。

值得一提的是,影片的结尾歌曲《苏州河》,歌曲改编自爱尔兰民间小调《伦敦德里小调》。而"伦敦德里小调"的旋律在影片中曾借士兵以口琴演奏方式呈现在观众面前。在片尾再次使用这个旋律。形成首尾的呼应,歌曲依然用口

琴引人,采用了男女对唱的方式,像南北岸之间的对话,像生死两界之间的呼唤,更像是在炼狱战场上对和平的渴望与祈求。

观影过程中,大家热血沸腾,感同身受。该合唱团团长李晋东动情地说:"一次又一次泪目,一种同仇敌忾、揭竿而起的浩然之气油然而生。'八佰壮士'气吞山河、誓死捍卫的英雄壮举令人肃然起敬,正是像他们这样的英雄群体,在唤醒着民众奋起抗争,为我们树立起了一座座精神丰碑。"

观影结束后,大家久久不愿离去,情不自禁

再次唱响《保卫黄河》,每位演唱者都被抗日精神所深深感动、深受感染。大家纷纷表示,虽然时过境迁,但这段历史不会忘记,它将激励着更多人继续弘扬抗战精神、传承红色基因,坚定"天下兴亡、匹夫有责"的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,以更加坚定的信念、更加高效的排练、更加激昂的斗志练就专业本领,提高排练效率,用深情和激情,用对先烈的崇敬之情,演唱好两首作品,用实际行动纪念抗战胜利75周年。



交口县交警大队 "一老一小"宣传教育有声色

本报讯 近日,为预防和减少农村地区交通事故的发生,使交通安全教育得到全覆盖,交口县交警大队针对农村地区"一老一小"群体交通安全意识薄弱的现状,深入辖区农村开展"一老一小"宣传教育活动。

民警结合正在开展的"一盔一带"安全守护行动,挨家挨户为老年人讲解交通法律法规和交通安全知识,告知其骑乘摩托车、电动车佩戴安全头盔的重要性,并发放了精心制作交通安全挂图,通过鲜明的画面及简洁的文字宣传引导老年朋友进一步增强遵规守法的观念,时刻敲响安全警钟。

同时,民警还为孩子们发放了交通安全宣传手册,讲解 开学注意事项,提示孩子们要树立安全意识、规则意识,学 会保护自己。 (张晓琴)

临县交警大队 为三轮车喷涂安全警示标语

本报讯 连日来,为进一步推进事故预防"减量控大"目标任务,有效预防三轮车载人引发的道路交通事故,临县交警大队为全县三轮车喷涂"严禁载人、违者重处"字样,提醒三轮车驾驶人牢记安全。

近日,该大队组织专门人员,分赴乡镇农村上门为三轮车喷涂"严禁载人、违者重处"的字样,同时深入农村对三轮车驾驶人开展面对面宣传教育,截至9月7日,在临泉镇、城庄镇、木瓜坪乡等乡镇所属的农村为三轮车喷涂"严禁载人、违者重处"提醒标语5682辆,教育人数达上万人。一位广大三轮车驾驶人深有感触地说:"这一喷涂既提醒了本人的安全意识,又杜绝了人情乘坐等问题,真是两全其美,今后一定遵守道路交通法规。" (郭生全)





市直单位职工带头响应"反对餐饮浪费"行动

本报讯(记者 罗丽)连日来,我市各机关单位积极贯彻落实,带头厉行节约,从每一餐做起,节约粮食,取得了良好的效果,让珍惜粮食成为干部职工们共同的价值观念和行为准则。

9月1日中午12点左右,记者来到市直机关餐厅,前来就餐的职工络绎不绝。记者看到,餐厅内的大立柱和售饭区等位置,都设置了醒目的"拒绝舌尖上的浪费、从我做起""勿以善小而不为、勿以恶小而为之"等标语,在餐桌上还摆放了写有"厉行节约、浪费可耻"的提示牌,教育引导就餐的干部职

工养成良好的节约习惯。市直属机关事务服务中心后勤保障科科长高绳平介绍,为做到厉行节约,餐厅严格控制菜品原料数量,避免因采购环节带来的浪费。同时,根据"吕梁通"APP里面的就餐系统,分析确定每天的就餐人数,根据就餐人数来备餐,做到分批烹饪、逐次递减,并推出了半份饭菜,力争从各个环节杜绝浪费现象发生。记者注意到,一些用完餐的职工将吃完的餐盘统一放置到餐盘收纳处,基本都是空盘,很少看到没吃完的饭菜。高绳平说:"在餐厅就餐时,如职工有浪费的行为,我们会进行劝阻,

现在节约的风气越来越好了。"

节约是一种美德,更是一种责任。当日下午6时许,在市公安局交警支队职工餐厅,职工们陆续前来就餐。大家依次分批取餐,按需拿取菜品和主食,自觉实行"光盘行动"。"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。吃多少取多少,不够吃再取,坚决不能浪费。"辅警陈宏伟表示,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,践行节约理念,从自身做起,坚决杜绝餐桌上的浪费,争做勤俭节约的传播者、示范者和实践者,要落到实处,并且把这个习惯带到生活中去。

离石区社区戒毒社区康复服务中心 联合开展"反对浪费"主题活动 吕梁市公安局离石分局禁毒大队 联合开展"反对浪费"主题活动

本报讯(实习记者 梁英杰)近日,为 倡导大家节约粮食,珍惜资源,离石区社区 戒毒社区康复服务中心彩虹禁毒社工携手 市公安局离石分局禁毒大队民警在市区中 央公园幼儿园开展"拒绝舌尖上的浪费,你 我光盘行动"的主题活动。

活动中,彩虹禁毒社工和离石公安分局禁毒民警与小朋友们一起背诵古诗《悯农》,为小朋友们解读其中的含义,告诉大家一粥一饭,当思来之不易,并带领大家一

起认识土豆、香菜、菠菜、辣椒、胡萝卜、西红柿等各种蔬菜。同时,彩虹禁毒社工还准备了关于蔬菜的常识问题和小朋友进行现场互动。

随后一行人来到离石区中小学生爱粮节粮教育实践基地,基地内设五谷知识图文展区、农具展示区和农耕文化展区等。通过参观,彩虹禁毒社工及民警们加深了对五谷的认识,体验了我国的传统农耕文化,探索农业乐趣。基地内还用图文

形式展示了我国近现代饮食状况的发展变化,教育人们要节约粮食,杜绝舌尖上

的浪费。 离石区社区戒毒社区康复服务中心负责人张栋表示,"民以食为天,食以粮为先",粮食是我们赖以生存的物质基础,倡导爱粮节粮,践行"光盘行动"变得尤为重要。下一步,彩虹禁毒社工将行动起来,倡导大家吃光盘中餐,争做光盘族,将"光盘行动"进行到底。

厉行节约 反对浪费

错写

"爱心助学"暖了 贫困家庭大学生的心

□ 薛婷

"叔叔,阿姨,我们来给你们报喜啦……"离石 区坪头乡段家焉村的贫困学生郝卫霞,今年高考 成绩优秀,以647高分考上天津大学。拿到录取 通知书后,她和父母想做的第一件事,就是登门感 谢那些资助她求学的好心人。9月1日上午,郝卫 霞和父母一起把一面写着"爱心助学见担当,恩重 如山永不忘"的锦旗送到离石区纪委监委,对区纪 委监委第一党支部第二小组连续多年来的爱心助 学表示感谢。

这是离石区纪委监委第一党支部第二小组集 体过"政治生日",用实际行动践行初心使命的感 人一幕

近年来,离石区纪委监委以机关党建工作为引领,搭建丰富的活动载体,结合"政治生日""主题党日"等抓实活动建设,为各党支部注入了无限生机与活力,激励党员时刻不忘初心,党员亮身份做好事蔚然成风,形成了奋进向上的纪检监察文化。

"以党建工作引领纪检监察工作,'拳头'使在抓党建上,效果显现在纪检监察工作上。"区纪委监委党建负责人说,"抓牢抓实党建工作,既提高了纪委监委干部的政治站位,又激发了大家的干事热情,强化了责任担当"。



孝义警方成功 抓获四名网上逃犯

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日, 孝义市公安局阳泉曲派出所联合禁毒大队民警成立工作专班,对辖区网上逃犯逐一进行分析研判, 深度挖掘在逃人员行踪轨迹,同时还综合运用架 网布控、蹲点守候、规劝投案等手段对网上逃犯展 开抓捕。经过民警的不懈努力,8月31日涉嫌盗 窃的4名网上逃犯主动到该所投案自首。

经查:2019年11月份,12月22日,23日期间,犯罪嫌疑人侯某金伙同犯罪嫌疑人侯某华、犯罪嫌疑人侯某顺、犯罪嫌疑人赵某浩多次在阳泉曲镇某电厂盗窃废旧钢材、废铁,经孝义市价格认证中心价格鉴定,价格为人民币壹万肆仟零捌拾元整。

目前,该四名犯罪嫌疑人已被孝义市公安局 依法刑事拘留,案件仍在进一步办理中。

离石警方依法拘留 一发布低俗视频男子

本报讯 近日,离石区坪头乡的李某为了吸引 粉丝关注和点击量,在快手 APP 发布一些低俗涉 黄、辱骂性视频,造成了十分恶劣的社会影响,被 吕梁市公安局离石分局依法行政拘留。

8月3日,网安大队民警在工作中发现,网名为"必胜*"的一网民在快手上连续发布一些涉黄、辱骂性视频。网安大队当即组织民警部署摸排工作,并很快确认了该人真实身份为李某,是离石区坪头乡一村民,后民警将李某抓获归案。

经查,违法人员李某平时热衷于玩快手,因在 快手中看到部分主播说一些低级下流、不堪人耳 的话,便在自己快手账号上不断发布辱骂视频,以 此来增加自己快手平台的点击量和关注度,并将 一些涉黄视频在网络上发布传播。目前,违法人 员李某因涉嫌寻衅滋事被离石分局依法行政拘 留。

在此,离石警方提醒广大群众,要依法依规使用互联网,主动维护网络秩序,净化网络空间,营造绿色、文明、纯净的网络环境。对于利用互联网开展攻击、淫秽、赌博、诈骗等违法犯罪活动的,公安机关将进行严厉打击。 (滕芸 贾彩燕)

汾阳警方成功 抓获1名省督逃犯

本报讯(记者梁瑜)近日,汾阳市公安局刑侦部门坚持"积案必破、逃犯必追",对积案逃犯进行再梳理再分析,发挥合成作战优势,锲而不舍,紧盯不放,成功抓获1名11年省督逃犯,为追逃工作再添战果。

2009年犯罪嫌疑人姚某满因涉嫌盗窃被汾阳市公安局列网追逃,并被山西省公安厅列为省督逃犯。姚某满逃匿后断绝了一切社会联系,且当时监控资源相对缺乏,给民警抓捕带来了极大的困难。多年来,民警从未放弃追捕,一日不落网,一日不放弃追捕。

今年以来,汾阳市公安局刑侦四中队将姚某满作为重点追缉目标,对案件线索进行起底整合梳理,综合运用合成作战技术手段进行深度研判,在抽丝剥茧中发现了姚某满行踪,并奔赴姚某满湖北老家摸排走访。8月19日,在武汉市公安局洪山分局的大力配合下,民警在武汉市一出租屋

内将潜逃11年的省督逃犯姚某满一举抓获。 目前,犯罪嫌疑人姚某满已被汾阳市公安局 依法刑事拘留。